

平成 26 年度 前期 集合研修テキスト 追加と訂正のお知らせ

1. 掲示事項等の変更（厚労省より変更の連絡がありました）。49-50 頁、12) 掲示事項 差し替え

店頭	販売サイト
<p>【掲示】 (薬局・店舗の管理・運営関係)</p> <p>① 許可区分(薬局又は店舗販売業) ② 許可証の記載事項(薬局開設者名、店舗名、所在地、所管自治体名等) ③ 薬局・店舗の管理者名 ④ 当該店舗に勤務する薬剤師・登録販売者の別、氏名、担当業務等</p> <p>⑤ 取り扱う要指導・一般用医薬品の区分 ⑥ 勤務者の名札等による区別に関する説明 ⑦ 営業時間、営業時間外の相談時間 ⑧ 注文のみの受付時間がある場合にはその時間</p> <p>⑨ 通常相談時及び緊急時の連絡先</p> <p>(要指導医薬品・一般用医薬品の販売制度関係) ① 要指導・第1類～第3類の定義及び解説 ② 要指導・第1類～第3類の表示や情報提供等に関する解説 ③ 指定第2類の陳列等の解説及び禁忌の確認・専門家への相談を促す掲示 ④ 要指導医薬品・一般用医薬品の陳列の解説 ⑤ 副作用被害救済制度の解説 ⑥ 販売記録作成に当たっての個人情報利用目的 ⑦ その他必要な事項(※)</p>	<p>【掲示(=表示)】 (薬局・店舗の管理・運営関係)</p> <p>① 実店舗の写真 ② (同左) ③ (同左)</p> <p>④ (同左) ⑤ (同左)</p> <p>⑥ 現在勤務中の薬剤師・登録販売者の別、氏名 ⑦ (同左) ⑧ (同左) ⑨ (同左) ⑩ (同左) ⑪ 店舗の開店時間とネットの販売時間が異なる場合は、それぞれの時間帯 ⑫ (同左)</p> <p>(要指導医薬品・一般用医薬品の販売制度関係) ① (同左) ② (同左) ③ 指定第2類の販売サイト上の表示等の解説及び禁忌の確認・専門家への相談を促す表示 ④ 一般用医薬品の販売サイト上の表示の解説 ⑤ (同左) ⑥ (同左) ⑦ (同左)</p>
<p>【陳列】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・医薬品を他の物と区別して貯蔵・陳列 ・要指導医薬品・一般用医薬品をリスク区分ごとに陳列 	<p>【陳列(=表示)】</p> <ul style="list-style-type: none"> ・店舗での陳列の状況の分かる写真を表示すること ・リスク区分別に表示する方法を確保すること ・サイト内検索の結果を、各医薬品のリスク区分についてわかりやすく表示すること ・医薬品の使用期限

※自治体、業界団体等の苦情相談窓口等(施行通知で明示) 凡例: 下線: 現行制度から付加される事項

2. 要指導医薬品一覧（平成 26 年 6 月 12 日時点）（6 月 6 日に公表されました）の追加。39 頁関

■ スイッチ直後等品目 16 成分 15 品目

有効成分	販売名	薬効分類等
メキタジン	ストナリニ・ガード	アレルギー用薬
エピナスチン塩酸塩	アレジオン10	アレルギー用薬
イブプロフェン	エルペインコーワ	生理痛用薬
ブチルスコポラミン臭化物		
フェキソフェナジン塩酸塩	アレグラFX	アレルギー用薬
アシタザノラスト水和物	アイフリーコーワAL	アレルギー用薬
イブプロフェン	ナロンメディカル	解熱鎮痛薬
	コンタック鼻炎Z	
セチリジン塩酸塩	ストナリニZ	アレルギー用薬
	エバデールT	
イコサペント酸エチル	エバアルテ	中性脂肪異常改善薬
赤ブドウ葉乾燥エキス混合物	アンチスタックス	むくみ等改善薬【ダイレクトOTC】
ベミロラストカリウム(内用)	アレギサル鼻炎	アレルギー用薬
トラニラスト	ロートアルガードプレテクト	アレルギー用薬
ベミロラストカリウム(外用)	ノアールPガード点眼液	アレルギー用薬
エバスチン	エバステルAL	アレルギー用薬
ベミロラストカリウム(外用)		アレルギー用薬
トリメプテンマレイン酸塩		消化器官用薬
ネチコナゾール塩酸塩	今後販売予定	腔カンジダ用薬
アルミノプロフェン		解熱鎮痛薬
チェストベリー乾燥エキス		月経前症候群治療薬【ダイレクトOTC】

■ 劇薬 5 品目

主な有効成分	販売名	薬効分類等
ヨヒンビン塩酸塩	ガラナポーン	勃起障害等改善薬
塩酸ヨヒンビン	ハンピロン	勃起障害等改善薬
硝酸ストリキニーネ		
塩酸ヨヒンビン	ストルピンMカプセル	勃起障害等改善薬
ヨヒンビン塩酸塩	マヤ金蛇精(カプセル)	勃起障害等改善薬
ホルマリン	エフゲン	殺菌消毒薬

3. 濫用薬6成分（6月4日、官報告示されました）の追加。48頁関連

1. エフェドリン
2. コデイン（鎮咳去痰薬に限る。）
3. ジヒドロコデイン（鎮咳去痰薬に限る。）
4. ブロムワレリル尿素
5. プソイドエフェドリン
6. メチルエフェドリン（鎮咳去痰薬のうち、内用液剤に限る。）

4. テキスト訂正（本テキスト内にて、以下の誤りがありました。訂正して深くお詫び申し上げます。）

正誤箇所	誤	正
92頁 【ケース1】① 9行目	痰はいつも出ていたが、	咳はいつも出ていたが、
141頁 スライド6枚目 タイトル	子宮筋症	子宮 <u>腺</u> 筋症
142頁 スライド2枚目〔中段〕 右下のタイトル	筋層 <u>肉</u> 筋腫	筋層 <u>内</u> 筋腫
160頁 スライド6枚目 【ケース2】 5行目	咳も出る	痰も出る